江湾·社区

"不忘初心、牢记使命" 十九届四中全会精神学习进行时

为深人贯彻党的十九届四中全会精神, 江湾镇街道邀请复旦大学特聘教授、复旦大 学党建研究院院长、上海市委宣讲团成员刘 红凛教授作中共十九届四中全会精神学习专 题讲座。街道全体公务员、事业干部、市民驿 站站长、居民区书记、"两新"组织代表、辖区 部分区域化党建单位代表等150余人参加。

讲座以"坚持和完善中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化"为题,为新形势、新目标下如何更好贯彻落实党的十九届四中全会精神,进一步做好基层

治理创新工作上了一堂生动有力的培训课。

通过学习,江湾广大干部一致表示:学习贯彻十九届四中全会精神,要与"不忘初心、牢记使命"主题教育相结合,聚焦聚力市委、区委的战略决策部署、重大工作安排,把追求卓越作为发展取向,把争创一流作为工作要求,以优异的工作业绩,彰显奋力走在前列的使命担当,切实做到"区委有要求,江湾就有行动",实现社区治理水平、居民生活品质、区域发展环境三个提升,确保2020年工作迈上新台阶。



第 26 届"蓝天下的至爱"江湾镇街道慈善联合捐启动仪式 暨街道慈善超市揭牌仪式举行

1月3日,江湾镇街道在中国出版蓝桥创意产业园北部功能区党群服务中心举办了虹口区第26届"蓝天下的至爱"江湾镇街道慈善联合捐启动仪式暨江湾镇街道慈善超市揭牌仪式。上海市慈善基金会虹口区分会会长管维镛,江湾镇街道党工委书记刘玉伟,街道党工委副书记、办事处主任沈敬威,区民政局二级调研员徐长虹,街道办事处副主任陈维及众多社区爱心企业、爱心人士出席活动。

江灣镇街道党工委书记刘玉伟为活动 致辞,表示本次活动意义重大:一是启动 仪式放在虹口区北部功能区党群服务中 心充分发挥了慈善辐射作用;二是升级更 新的街道慈善超市正式对外营业充实了 社区慈善平台;三是街道加装电梯及旧改 工作的扎实推进是新时代下慈善新理念



的具体体现。

随后,街道社区服务办介绍了慈善超市的款物募集、慈善义卖、扶贫帮困、慈善传播等功能。上海市慈善基金会虹口区分会会长管维镛、江湾镇街道党工委书记刘玉伟共同为江湾镇街道慈善超市揭牌。会上还表彰了2019年江湾镇街道"慈善之

星"爱心企业

最后,管维镛发表讲话,他肯定了本次慈善公益活动的意义,体现了"人人公益,公益人人"的精神。在慈善事业的新一轮发展中,江湾镇街道慈善超市进一步创新发展,不再只是困难户的物资发放点,而是功能多样、充满活力、运行规范的慈善综合服务平台。希望通过此次"蓝天下的至爱"慈善联合捐活动,进一步弘扬扶危济困、乐善好施的传统美德,营造人人可慈善、处处有爱心的公益氛围。

启动仪式结束后,组织了"蓝天下的至爱白领集市之爱心集市"义卖公益活动,现场所有义卖物品和集市所得善款及爱心捐赠款,全部捐赠给街道"蓝天下的至爱"慈善联合捐项目,用于社区帮困扶贫。

(社区服务办)

街道召开区十六届人大七次会议江湾代表团会前组团会议

2019年12月20日,江湾镇街道召开区十六届人大七次会议江湾代表团会前组团会议。虹口区人大常委会副主任、党组副书记陈良出席。会议由江湾镇街道党工委书记、人大工委主任刘玉伟主持。

会上,刘玉伟首先向各位代表介绍区十六届人大七次会议的初步安排、指导思想和任务。代表们一致推选刘玉伟同志担任人大江湾代表团团长,田盈耕、舒菊芳同志担任副团长。随后,代表们对《区政府工作报告(征求意见稿)》《区人大常委会工

作报告(征求意见稿)》、大会议程、大会补选办法、主席团和秘书长候选人名单等草案的征求意见稿进行充分讨论,提出修改意见和建议。

最后,陈良通报会议筹备工作的相关情况,要求代表认真做好议案建议的酝酿准备工作,并重申人代会期间的纪律及注意事项。

代表们纷纷表示,将认真参好会、履好 职,为区十六届人大七次会议的胜利召开尽 职尽责。

(党政办)



市儿童友好创建督导组来江 湾镇街道督导儿童友好社区 创建工作

2019年12月19日,江湾镇街道作为虹口区试点"上海市儿童友好社区创建"街道接受上海市相关督导组指导,项目指导组成员张丹丹、黄雪参与督导。

市督导组从江湾镇街道申报的"儿童服务中心""儿童友好型园区"创建示范点中,随机选取两个点进行现场查看,随后进行创建交流座谈。

会上,街道妇儿工委主任陈维就江湾创 建儿童友好工作以来街道具体进展及新增的 园区资源作具体介绍。

市督导组张丹丹副教授对儿童友好社区 创建工作给予肯定,并就如何利用虹口悠久的 历史文化优势,更好营造儿童友好的文化氛围, 以及进一步推进儿童议事会建设、深化"儿童大 学"概令等方面提出建议。 (社区党建办)



街道开展元旦节前安全生产检查



为贯彻落实虹口区安全生产集中整治暨 今冬明春安全生产大检查百日行动要求,进 一步强化辖区企业安全管理,提高企业安全 责任意识,确保冬季辖区运行安全和建筑施 工安全,2019年12月30日,江湾镇街道二 级调研员邵玉杰带队先后前往上海爱思旅行 用品有限公司、上海凯司令食品有限公司和 文治路5号加固修缮项目现场等重点场所, 开展元旦节前安全生产检查。

在上海爱思旅行用品有限公司,检查组一边听取企业安全负责人对安全生产工作的情况汇报,一边现场查看该企业生产车间、配电间和危化品仓库等重点部位,并详细了解企业培训教育、用电管理、应急管理、危化品管理、劳动防护用品配备等工作落实情况。

在上海凯司令食品有限公司,检查组对该企业内的冷库、污水池、配电间、消防用电、特种设备等重点部位的安全工作落实情况进行检查,并向相关负责人询问元旦春节和今冬明春的安全管理工作部署、值班值守安排及应急处置措施等,同时要求企业负责人强化安全生产意识,加强日常安全管理。

在文治路 5 号加固修缮项目现场,检查组听取工地负责人对近期施工情况、进度安排、工程质量安全情况的汇报,重点对施工现场的管理制度、安全交底、消防设施、设备维保、用电管理、应急值守、脚手架搭建、登高作业保护措施等落实情况进行深入检查,要求施工单位时刻绷紧安全生产意识之弦,严格按照安全生产标准进行施工,杜绝出现盲目赶工期、抢进度、冬季恶劣天气强行组织施工等情况,坚决防范生产安全事故的发生。

邵玉杰在检查过程中强调,企业要始终 把安全生产放在第一位,决不能抱有任何侥幸心理,要不断强化安全生产主体责任,针对本次检查中发现的隐患,相关责任单位一定要及时整改,确保隐患整改到位,形成闭环管理,进一步做实安全生产措施落地、做细安全生产责任落实,确保节日期间辖区安全环境持续稳定。 (社区平安办)

街道召开辖区危险源及风 险点排查辨识工作会议



为进一步推进辖区安全风险分级管控工作的深入开展,2019年12月18日,虹口区应急管理局在江湾镇街道召开辖区危险源及风险点排查辨识工作会议,街道二级调研员邵玉杰、区应急管理局相关科室负责人出席会议,街道安委办、上海裕方检测技术有限公司工作人员参加会议。

会上,区应急管理局科长龚玮提出: 开展辖区危险源及风险点排查辨识既是 贯彻落实国家安全发展示范城市的工作 要求,也是有效控制、降低和消除潜在危 险因素的重要依据。这次拟通过第三方 专业机构全方位的风险排查辨识,绘制 江湾镇街道辖区内风险点 "蓝黄橙红" 四色电子分布图,强化危险因素辨识力 度,细化危险源分类梳理,建立健全安全 风险管控体系,防止突发事件发生。

随后,上海裕方检测技术有限公司 专家围绕编制风险辨识、评估和风险管 控清单以及绘制安全风险 "四色图"等 工作进行介绍,并与街道安委办工作人 员对推进危险源及风险点排查辨识工作 进行了交流讨论。

最后,邵玉杰指出:做好江湾镇街 道辖区内危险源及风险点排查辨识是 - 项积极的安全管控措施, 是构成风 险隐患双重预防机制的重要组成部 分,对今后运用风险辨识、评估、风险 管控清单和安全风险"四色图"指导 开展安全风险管控和应急响应处置具 有十分重要的意义。为此,要积极配合 第三方勘察现场、采集数据、完善资 料,构建准确实用的安全风险"四色 , 为今后依据不同单位和场所的 风险等级,有针对性地制定应对措施 和应急预案,实行差异化、精准化的动 态监管打下坚实的基础,力争将辖区内 的危险因素控制在最低限度,确保辖区 安全形势平稳可控。

(社区平安办)

街道沿街商户生活垃圾上 门收集正式启动



根据《上海市生活垃圾管理条例》 和《上海市促进生活垃圾分类减量力 法》,为解决沿街商户生活垃圾分类投 放的燃眉之急,2019年12月16日,江 湾镇街道沿街商户生活垃圾上门收集正 式启动。本次上门收集结合辖区实际情 况。街道在前期排摸和上门宣传逐家发 放告知书的基础上,优先选择菜场等周 边商户相对比较集中的区域, 目前已逐 步覆盖万安路、新市北路、公安街、沽源 路、池沟路、保宁路、文迁路、丰镇路、纪 念路、车站南路、车站西路、车站北路、文 治路、河滩西路、万寿街、逸仙路、新市南 路、凉城路 18 条道路, 商户 551 户.16 日、17日两天日均上门收集湿垃圾14 桶(120L)、干垃圾48桶(120L)。

目前,街道沿街商户生活垃圾上门 收集时间为:每天12:00-16:00、18: 00-22:00。后续将根据商户经营时间、 垃圾产生量、季节因素及相关管理要求 视情况进行延长或调整,并逐步扩大上 门收集沿街商户的范围。(社区管理办)